

ОТЗЫВ

**научного руководителя о Поляковой Янине Николаевне,
выполнившей диссертационное исследование на тему
«Содержание и специфика психологической готовности сотрудников
к служебной деятельности
(на материале исследования подразделений режима и надзора
исправительных учреждений)»
по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология,
эргономика**

Полякова Я.Н. работает над заявленной проблемой с 2011 г., являясь соискателем кафедры общей психологии Академии ФСИН России, старшим научным сотрудником НИИ ФСИН России.

Вместе с тем, Янина Николаевна на протяжении гораздо более длительного времени проводила систематическую, планомерную работу по выявлению ресурсов повышения психологической готовности сотрудников исправительных учреждений в период их первоначального обучения, поскольку выбор сферы ее научных интересов был тесно сопряжен со спецификой собственной профессиональной деятельности. Результаты исследования автора внедрены в образовательную практику учебных центров ФСИН России (ФКОУ ДПО «Южный межрегиональный учебный центр Федеральной службы исполнения наказаний», ФКОУ ДПО «Межрегиональный учебный центр УФСИН России по Волгоградской области», ФКОУ ДПО «Межрегиональный учебный центр УФСИН России по Московской области»), в практику работы психологических служб территориальных органов Федеральной службы исполнения наказаний: УФСИН России по Волгоградской области, УФСИН России по Краснодарскому краю, УФСИН России по Республике Калмыкия (в части мероприятий по психологическому профессиональному отбору кандидатов на службу и психологической работы с молодыми сотрудниками), что свидетельствует об их востребованности в пенитенциарной системе России.

В период работы над диссертацией Полякова Янина Николаевна проявила себя креативным, ответственным, работоспособным исследователем. Необходимо отметить настойчивость соискателя в ходе поиска новых путей решения исследовательских задач.

В указанный срок Полякова Я.Н. активно популяризировала свою научную работу, принимая участие в научно-практических конференциях различного уровня: Международный пенитенциарный форум «Преступление, наказание, исправление» (Рязань, 2013, 2015), Международный семинар молодых ученых и аспирантов (Тамбов, 2015), II Международные педагогические чтения, посвященные памяти профессора С.И. Злобина (Пермь, 2016), Международная научно-практическая межведомственная конференция «Уголовно-исполнительная

система на современном этапе: взаимодействие науки и практики» (Самара, 2016) и др.

На наш взгляд, Поляковой Я.Н. выполнен большой объем исследовательской работы, получены новые интересные данные по проблеме формирования психологической готовности сотрудников исправительных учреждений к служебной деятельности. Круг исследований Поляковой Я.Н. значительно шире представленных данных: в течение многолетней научной работы ею собран эмпирический материал относительно различных категорий сотрудников уголовно-исполнительной системы, что позволяет говорить о перспективах изучения столь многогранной темы.

Считаем, что проблема, которая поставлена в исследовании, решена, диссертация соответствует паспорту специальности: 19.00.03 «Психология труда, инженерная психология, эргономика».

Научный руководитель
доктор педагогических наук, профессор

Г.И. Аксенова

27.02.2017

Аксенова Галина Ивановна – профессор кафедры общей психологии психологического факультета Федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний»

Адрес: 390000, Рязань, Сенная, 1, к. 213.

Тел. (4912)938219

эл. почта: polinaax@mail.ru

